
Tájékoztató a tankötelezettség megkezdésének halasztásáról 

 

 
A tanköteles korú gyermekek további egy nevelési évig óvodában történő részvétele kérdésében 

2020. január 1-jétől az Oktatási Hivatal hoz döntést. 

Mielőtt a tankötelezettség megkezdésének halasztása iránti eljárást megismernénk, az 

iskolakezdés két fontos fogalmát, mint a tankötelezettség és az iskolaérettség, tekintsük át.  

Mit jelent a tankötelezettség? 

 
Magyarországon a törvényben meghatározottak szerint minden gyermek köteles az 

intézményes nevelés-oktatásban részt venni, tankötelezettségét teljesíteni. A gyermek abban az 

évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, tankötelessé válik. Abban az 

esetben, ha a gyermek nem éri el az iskolába lépéshez szükséges szintet - nem iskolaérett-, még 

egy nevelési évig az óvodában maradhat.  

Mit jelent az iskolaérettség? 

 

 
 

Az iskolaérettség testi, értelmi, érzelmi, pszichés és szociális alkalmasságot jelent az iskolára. 

Az iskolakezdés sikerességében meghatározó szerepet játszik, hogy hol tart a gyermek azoknak 

a készségeknek az elsajátításában, amelyekre az iskolai tanulás építkezik. Hol tart az anyanyelv 

fejlődésében? Van-e elemi számfogalma? Megvannak-e már az írástanulás megkezdéséhez 

elengedhetetlen idegrendszeri, finommotorikai feltételek? 

E készségek fejlődése időben elnyúló, évekig tartó folyamat. Iskolába lépéskor többévnyi 

fejlettségbeli különbség mutatható ki a gyermekek között. 

 

 



A tankötelezettség megkezdésének halasztása 

 

Szakértői bizottság véleménye alapján 

Abban az esetben, ha a Pedagógiai Szakszolgálat szakértői bizottsága a sajátos nevelési igény 

(SNI), illetve a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézség (BTMN) feltárásával 

összefüggésben végzett vizsgálat keretében szakértői véleményében a további óvodai nevelést 

javasolja, úgy a gyermek tankötelezettségének kezdete 1 évvel később kezdődik.  

A szakértői vélemény alapján, az óvodában maradás tényét az óvoda rögzíti a köznevelés 

információs rendszerében (KIR). 

Szülői kérvény alapján 

 

Indokolt esetben a gyermek a szülő kérelmére és az Oktatási Hivatal támogató döntése alapján 

további egy nevelési évig óvodai nevelésben vehet részt. A tankötelezettség megkezdésének 

halasztását kizárólag egy alkalommal és egy nevelési évre lehet kérelmezni. 

 

Az eljárás a szülő kérelmére indul, ha a szülő úgy véli, hogy gyermeke számára az iskola 

megkezdése még nem indokolt, nem célszerű. A kérelemben bármilyen releváns indok leírható, 

így a szülő leírhatja, miért, milyen okból kérelmezi a felmentést, milyen körülmény, állapot, 

tény teszi azt indokolttá. Az eljárásban ezen körülmények vizsgálatára kerül sor. A szülő a 

kérelméhez bármilyen, általa fontosnak tartott iratot, dokumentumot, pedagógiai 

szakvéleményt, szakorvosi igazolást mellékelhet és kikérheti az óvodától a gyermek fejlődését 

nyomon követő dokumentációt is és azt is csatolhatja.  

Amennyiben az Oktatási Hivatal helyt ad a szülő kérelmének, abban az esetben a gyermek egy 

tanévvel később válik tankötelessé, tehát még egy nevelési évig óvodai ellátásban fog 

részesülni.  

 

A 2023/2024. tanév vonatkozásában a szülői kérelem benyújtási határideje: 

 2023. január 18. 

 



A kérelem benyújtásának módja 

-  ügyfélkapus azonosítást követően, elektronikus űrlap használatával: a kitöltött 

elektronikus űrlapot véglegesítés után az Oktatási Hivatal elektronikus felületén kell 

beküldeni: 

 https://ohtan.oh.gov.hu/ 

-  papíralapon, elektronikus űrlap használatával: az elektronikusan kitöltött, 

kinyomtatott és kézzel aláírt űrlapot postai úton meg kell küldeni azt Oktatási 

Hivatalnak 

A postai úton benyújtott kérelmeket az alábbi címre kell eljuttatni: 

Oktatási Hivatal 

Budapest 

1982 

 

Az eljárásra vonatkozó jogszabályok 

 A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 

 Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

 Az Oktatási Hivatalról szóló 121/2013. (IV. 26.) Korm. rendelet 

 A nemzeti köznevelésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 229/2012. (VIII. 28.) 

Korm. rendelet 

 A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények 

névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 

 A pedagógiai szakszolgálati intézmények működéséről szóló 15/2013. (II. 26.) EMMI 

rendelet 

 

Szombathely, 2022. szeptember 12. 

 

 

Halász Krisztina óvodavezető,  

pedagógiai szakértő 
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